

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2025年9月20日
星期六 农历乙巳年七月廿九



两派客户端

中国宁波网

习近平同美国总统特朗普通电话 中美完全可以相互成就共同繁荣 造福两国惠及世界

新华社北京9月19日电 9月19日晚，国家主席习近平同美国总统特朗普通电话，就当前中美关系和共同关心的问题坦诚深入交换意见，就下阶段中美关系稳定发展作出战略指引。通话是务实、积极、建设性的。

习近平指出，中美两国在二战中是并肩战斗的盟友。前不久中方隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，邀请了当年美国飞虎队成员遗孀登上天安门城楼观看阅兵仪式。中国人民不会忘记美国等反法西斯同盟国向中国抗战提供的宝贵支持。我们应在缅怀先烈、铭记历史基础上，珍爱和平、开创未来。

习近平强调，中美关系十分重要。中美完全可以相互成就、共同繁荣，造福两国、惠及世界。要实现这个愿景，双方都要相向而行、付出努力，实现相互尊重、和平共处、合作共赢。双方团队最近的磋商体现了平等、尊重和互惠的精神，可继续妥善处理两国关系中的突出问题，争取实现双赢的结果。美方应避免采取单方面贸易限制措施，防止冲击双方通过多轮磋商取得的成果。中方在TikTok问题上的立场是清楚的，中国政府尊重企业意愿，乐见企业在符合市场规则基础上做好商业谈判，达成符合中国法律法规、利益平衡的解决方案。希望美方为中国企业到美国投资提供开放、公平、非歧视的营商环境。

特朗普表示，中国纪念抗战胜利80周年阅兵仪式非常精彩。中美关系是世界上最重要的双边关系，两国合作可以做成很多有利于世界和平稳定的大事，美方希望同中方保持长期、良好的伟大关系。美方希望促进两国经贸合作，将支持双方团队磋商，妥善解决TikTok问题。美方愿同中方一道努力维护世界和平。

习近平致信祝贺中国致公党成立100周年强调 广泛团结海外侨胞归侨侨眷和留学人员 为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献

新华社北京9月19日电 在中国致公党成立100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表中共中央表示热烈祝贺，向致公党全体同志致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出，作为我国最早成立的民主党派，致公党始终同中国共产党风雨同舟、肝胆相照，积极投身中国革命、建设、改革事业，同心协力奋进新时代，为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献了智慧和力量，书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。

习近平强调，新征程上，希望致公党始终坚持中国共产党的领导，深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，坚守合作初心，发扬优良传统，加强自身建设，认真履职尽责，广泛团结海外侨胞、归侨侨眷和留学人员，积极服务祖国统一大业，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中国致公党成立100周年庆祝大会19日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示，习近平总书记专门向中国致公党成立100周年发来贺信，充分肯定致公党100年来作出的重要贡献，【下转第4版①】

贺信

值此中国致公党成立100周年之际，我代表中共中央，表示热烈祝贺！向致公党全体同志致以诚挚问候！

作为我国最早成立的民主党派，致公党始终同中国共产党风雨同舟、肝胆相照，积极投身中国革命、建设、改革事业，同心协力奋进新时代，为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献了智慧和力量，书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。

习近平
2025年9月19日

彭佳学在全市美丽宁波建设工作推进会上强调 狠抓生态环境治理加快全面绿色转型 奋力绘就更高水平大美宁波崭新图景

汤飞帆主持 张丽出席

本报讯（记者黄合）今年是绿水青山就是金山银山理念提出20年。昨天上午，全市美丽宁波建设工作推进会召开。省委常委、市委书记彭佳学在会上强调，全市各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想，按照省委、省政府部署要求，提高政治站位，狠抓生态治理，加快绿色转型，凝心聚力建设更高水平大美宁波。

汤飞帆主持。张丽、叶怀贯、沈敏、金彦、林坚、潘银浩、林雅莲、蒋伟峰、赵海滨、奚明等出席。会上解读了有关实施方案，市生态环境局、市发改委、市数字经济局、市住建局、市交通局等市直部门作汇报交流。

彭佳学指出，“十四五”以

来，全市上下牢记习近平总书记殷切嘱托，深入践行绿水青山就是金山银山理念，生态环境质量持续改善，绿色发展水平持续提升，城乡风貌持续优化，生态文明体制改革持续深化，大美宁波建设取得扎实进展。在充分肯定成绩的同时也要清醒认识当前生态文明建设存在的不足，进一步增强紧迫感、提高执行力、打好攻坚战，对标中央环保督察反馈问题、省通报问题、群众关切问题等，全力抓好整改落实，确保交出让中央、省委和全市人民满意的答卷。

彭佳学强调，要坚持“抓生态建设根本在于抓结构优化、抓转型升级”，持续发力纵深推进全面绿色转型，一体加快城市数智化、绿

色化、新能源化、循环化发展。要锻造产业发展新动能，系统构建“361”现代化产业体系，以“2070”产业集聚区建设牵引优化生产力布局，不断提升经济发展“含金量”“含新量”、降低“含碳量”。要构建清洁能源新体系，统筹推进能源绿色低碳发展和保供稳价工程，切实做到清洁低碳、安全可靠、高效节能。要塑造交通运输新格局，推进“四港”高效联动、“铁空水管”协同发展，加快形成中长距离运输以水路和铁路为主的发展模式。要绘好美丽城乡新图景，持续推进城乡有机更新，抓好生态修复和生物多样性保护，不断拓展绿水青山就是金山银山转化通道。要实现治理能力提升，加快

推进重大生态环境基础设施项目，加强数字孪生、垂类模型开发应用，提升在线监测、实时监控、智慧监管质效，不断推动更高水平大美宁波建设见到实效。

汤飞帆要求，要以坚定态度抓好问题整改，特别是历次中央环保督察反馈问题、省通报问题及易发多发问题，要一个漏洞一个漏洞补齐，做到措施准、行动快、出手狠。要以有力举措加快绿色转型，着力优化产业结构、能源结构、交通运输结构，全面提升生态环境治理现代化水平。要以最严要求求落实工作责任，推动生态环境保护“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”等要求落到实处，汇聚共建大美宁波的强大合力。

汤飞帆在调研重点项目建设情况时强调 加快推进项目建设全力扩大有效投资 为经济社会高质量发展提供有力保障

本报讯（记者成良田 殷聪）9月17日下午，市委副书记、市长汤飞帆在镇海调研重点项目建设情况，并召开专题会，现场协调解决困难问题。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，按照市委工作要求，坚持项目为王，紧盯目标、紧盯问题、紧盯节点，加快推进项目建设，全力扩大有效投资，为经济社会高质量发展提供有力保障。

爱立德集团是专业从事汽车零部件研发、生产和销售的国家级高新技术企业，当前公司正抢抓机遇，主动淘汰落后产线设备，投资建设新能源充电桩、电池包及机器人关节模组项目。汤飞帆来到项目建设现场，察看正在安装调试的生产线，了解项目建设进展、市场布局等情况，对企业淘汰落后产能、推进转型升级的做法表示肯定，勉励企业牢牢把握新能源化、智能化发展新趋势，深化产学研合作，不断拓宽发展空间，加快推进项目建设，力争项目早建成、早投产。

在中国石化镇海基地二期项目，汤飞帆在中控室了解项目建设进展情况，并举行座谈会，围绕项目推进过程中遇到的难点卡点问题，听取意见建议、开展现场办公。他说，镇海炼化是宁波“361”现代化产业体系的重要龙头，是打造万亿级绿色石化产业链主企业，贡献巨大，前景广阔。市委、市政府将一如既往地加强对镇

海炼化项目的支持，强化用电、码头、管廊等要素保障，助力企业打造更高质量的“世界级、高科技、一体化”绿色石化基地。希望政企携手，组建工作力量，合力攻坚克难，全力推动宁波市与集团公司战略合作协议明确的各项目标任务落实落地，更好助力中国石化镇海基地建设蓄势腾飞。

汤飞帆调研中强调，抓项目扩投资是促发展、优结构、惠民生的重要抓手。要狠抓项目建设进度，紧盯年度建设目标，发挥好重大项目“1245”统筹推进机制作用，市区联动、部门协同，聚焦重点在建项目、计划新开工重点项目，精准施策，提速提效，努力形成更多实物工作量。要狠抓项目招引落地，压实主要领导、分管领导责任，加大外出招商频次，以非常之力抓好项目招引，聚焦招商落地五大环节，用好招商项目落地转化三张清单，奋力打好招商项目落地攻坚战。要狠抓存量挖潜攻坚，依托本地链主企业、民营龙头企业资源优势，以存量企业引进外来项目，及时摸排筛选工业企业增资扩产项目、上市企业募投项目，深挖存量潜能留住本地项目。要狠抓资源要素保障，用好杭甬温要素市场化配置综合改革试点机遇，认真研究政策、创新举措，打通要素流动堵点，全面提升科技、土地、人才、数据、资本、资源环境等要素的协同配置效率，为投资增长提供有力支撑。

市防指办发布通知 防御强对流和台风“桦加沙”

本报讯（记者俞家嘉 通讯员吴沈燕）昨天，宁波市人民政府防汛防台抗旱指挥部办公室（简称市防指办）发布关于做好近期强对流和今年第18号台风“桦加沙”防御工作的通知。

据气象部门预报，今天受弱冷空气影响，我市部分地区有中到大雨，局部暴雨到大暴雨（最大小时雨强50毫米至90毫米）；明天阴有阵雨或雷雨，局部有短时暴雨。受弱冷空气和台风“桦加沙”外围环流共同影响，23日至25日我市有明显降水过程，21日至25日东海南部海域有9~11级阵风。

据资源部门预报，20日至22日（农历七月廿九至八月初一），正值天文大潮期，宁波沿海天文潮位总体较高。其中，镇海甬江口岸段夜间高潮位将接近或略超当地蓝色警戒潮位。

国庆中秋临近，各地各部门要认真贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示批示精神，切实增强防范应对突发事件的责任感、使命感，坚决克服麻痹思想、侥幸心理和经验主义，全面落实防汛救灾主体责任，全力做好强降雨和大风防范应对工作。

各地防指要高效运转“1833”联合指挥体系，及时启动联合值班值守，加密会商研判。气象、水利、资规等部门要加密监测预报与分析研判，及时发布专业预警，将预报预警信息传递到基层，确保第一时间响应、第一时间处置。

近期强降雨频繁，土壤水分饱和，需重点关注强降雨叠加区域的地质灾害和小流域山洪风险。

【下转第4版②】



「智」趣盎然的夜经济

我市各地积极打造夜经济新场景，激发消费新动能。昨晚，一场以“智慧新消费”为主题的品牌展在南部商务区水街开幕。活动内容丰富多彩，现场汇聚了智能机器人互动、直播秀场和特色美食等。

（王博 王悠悠 曾舒婷 摄）

经营主体迎利好
三大全国级平台项目
同步落地宁波

柴桥花田音乐会
奏响青春创业曲

部分航班儿童票贵过成人票，
儿童票优惠去哪儿了？

第2版

第4版